



全城闹元宵

□半岛全媒体记者 张彤

元宵节俗称“正月十五”、“灯节”，在城阳有做神虫、面灯的习俗。白天里，扭秧歌、跑旱船、走高跷、舞龙灯、耍狮子，所到之处，唢呐悠扬，锣鼓喧天，人山人海；元宵之夜，大街小巷张灯结彩，人们手提盏盏花灯，和亲友相伴出门赏花灯、猜灯谜、放烟花，好不热闹。

一年一度的元宵佳节即将到来，今年城阳的元宵节可算是看点十足。有丰富多彩的民间艺术节、羊毛沟花灯美食节，还有趣味猜灯谜、逛千年庙会……如果你觉得自己过年还没好好玩，那就趁着这个元宵节，和家人一起好好感受下节日氛围吧！

详见Y04~ Y05版



工作中勤勤恳恳，生活中保持善心

有人需要帮助，她们总是第一时间伸援手

[城阳身边好人]

□半岛全媒体记者 张彤

她们工作上勤勤恳恳，尽职尽责，甘于奉献；生活中始终保持一颗善良的心，有人需要帮助，她们总会第一时间伸出援手。她们就是交运集团公司点钞员马卿、青岛公交集团城阳巴士分公司城阳车队乘务员高雪梅，在1月份“城阳身边好人”评选中，她们光荣当选。

一家三口报名登记捐遗体

马卿，32岁，是交运莱西分公司的员工。马卿是家中的独生女，从小她就非常善良，爱帮助人，朋友有困难她都会乐于伸出援手，看到哪里有需要帮助的人，她也会捐款帮助别人。在工作上，马卿发扬不怕吃苦，敢于奉献的精神，勤勤恳恳，尽职尽责，是单位的工作标兵。

马卿心中一直酝酿着一个想法，就是做一名捐献志愿者，到有关部门登记捐献自己的眼角膜。可是从2005年毕业至今，这个想法她一直没敢告诉父母。今年年初，一件偶然的小事让马卿想做捐献志愿者的愿望又变得强烈起来。父母都已经退休在家，一天闲来无事看电视时，不知怎么就谈起身后事。当时父母半开玩笑地说，等他们老死后，身后



马卿(右一)和母亲一起报名登记捐献遗体。

事让女儿一切从简，如果可能就把遗体捐了，或者把骨灰撒到大海。

父母有这样的想法让她感到吃惊，此时马卿藏在心里的愿望终于可以跟父母倾诉。她先把这个想法告诉父亲，没想到父亲不但没有反对，还非常支持，而且提出父女俩一起报名。得知父亲的意见，母亲也主动加入进来，一家三口不谋而合，于是马卿和父母一起来到城阳区红十字会，一家三口一起报名登记捐献遗体。

据了解，一家三口一起登记成为捐献志愿者，这是城阳区自2011年以来的第一例。马卿也将作为志愿者继续动员说服身边更多的人报名参加志愿捐献遗体登记，让更多人的生命得以延续。

主动向需要帮助的人伸援手

高雪梅，一名普通的公交巴士乘务员，她始终坚持提升自己的服务，改善乘客的乘车环境。善良的高雪梅总是觉得应该真心对待生命中出现的每一个人，不论是长期相处的同事，还是一面之缘的乘客，她总是笑脸相迎、以诚相待。进入雨季，她在车厢内备上爱心雨伞与雨披，以备乘客不时之需；进入寒冬，她又带领线路同事自掏腰包购置坐垫，装在寒冷刺骨的座位上……

她会主动向身边需要帮助的人伸出援手，每当车厢内乘客遇到困难，她总是第一时间提供帮助。去年8月份，岛城出现连续阴雨天气，一次暴雨中行



寒冬里，高雪梅给冰凉座椅配坐垫。

车，马路上积水成河，雨水时不时涌进车厢踏板，山东路堵得非常厉害，原来是由于古力井盖被水流顶开，一辆出租车左后轮陷在了里面，通过模糊的前风挡，高雪梅看见出租车司机无奈地在雨中查看情况，连续好几次发动、加大油门试图冲出来，可车轮陷得太深都没成功，焦躁的他朝车轮狠踢了几下，看着车内焦急的乘客，高雪梅和驾驶员相视一瞬，便下车冲进了雨里与出租车司机一起抬车，可仅凭三人之力并不能将车抬起。就在这时感动的一幕出现了，四位年轻的小伙子下车跑了过来，一位私家车主也加入进来，大家站在车后轮周围，找准位置，大家齐心协力地喊着号子，欢呼声中车子被抬了出来。